

环境好
技术好
品质好
供销好

炎陵黄桃

源自中国优质黄桃之乡
即将上市

株洲晚报 出品
设计/胡兴鑫

下列证件
声明作废
·张鹰遗失株
洲芦淞区银谷童
装市场4楼1号门
面的3032742号
押金条,金额
10000元

广告接待热线 288835396

销售病死猪肉、滥收停车费、刷好评返现……

我市查处6起危害民生典型案例

株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/彭庆庭

聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域,7月18日,市市场监管局公布了今年查处的6起“铁拳”行动典型案例。

病死猪肉也敢卖

今年1月,攸县市场监管局收到攸县人民检察院移送非法售卖病死猪肉案件线索。经查,在2020年8月25日至2021年3月1日期间,张某先后10次从醴陵市刘某刚处,以低于当时市场价4元/公斤的价格购进病死猪肉及未经检验检疫的猪肉474.75公斤,并在攸县皇图岭市场上进行销售,获利18990元。

张某的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》相关规定,目前,攸县市场监管局对张某的违法行为,作出没收违法所得18990元,罚款474750元的行政处罚。

送餐电梯无证“上岗”

经查,茶陵县某餐饮店于2017年10月开始投入使用送餐电梯。2022年3月14日,炎陵县市场监管局执法人员在一家餐饮店进行安全监督检查时发现,餐饮店负责人现场不能提供送餐电梯的使用登记证书、检验报告、经常性维护保养和定期自行检查记录。执法人员当场下达《特种设备安全监察指令书》,要求当事人立即停止使用该台送餐电梯,并于2022年3月16日前向特种设备安全监督管理部门办理使用登记,向特种设备检验检测单位申报并接受检验,对该台电梯进行经常性维护保养和定期自行检查并作出记录。

但在规定的时间届满后,当事人仍未改正。其行为违反了《中华人民共和国特种设备安全法》相关规定,目前,茶陵县市场监管局依法对该餐饮店的违法行为作出罚款10000元的行政处罚。

使用格式条款排除消费者权利

去年6月份以来,株洲某文化艺术传媒有限公司使用《教育报名表》与消费者签订合同,而《教育报名表》内容均含有:“课后,因学员个人原因无法继续完成所有课程,不予办理退费事宜”及“最终解释权归本中心所有”等格式条款。

据查,该行为违反了《合同违法行为监督处理办法》第十一条的规定,市市场监管局依法对当事人作出罚款2000元的行政处罚。



▲我市某停车场擅自定价收费。通讯员供图

使用未经认证的产品

使用列入国家强制性产品认证目录中产品,必须先经过相关部门认证。2021年11月17日,市市场监管局接到举报线索称,某网络公司负责人于2010年6月至2011年12月期间,购买并安装使用武汉某科技有限公司生产的ONU产品1882台,该产品未取得强制认证,当事人明知该情况,却仍用于经营活动。截至

市市场监管局立案调查时,还有1070台涉案产品在线使用,持续使用时间长达11年零6个月。

该行为违反了《中华人民共和国认证认可条例》相关规定,今年6月14日,市市场监管局依法对株洲市某网络有限公司在经营活动中使用未经认证产品的违法行为作出罚款150000元的行政处罚。

滥收停车费

随着车辆越来越多,停车场乱收费现象时有发生。根据市民投诉,市市场监管局对株洲市某停车场进行检查。经查,该停车场负责人自2021年6月1日开始,对车辆收取停车服务费。根据《湖南省机动车停放服务收费管理办法》第十一条规定,该停车场机动车停放服务收费属于政府指导价管理范围。自2021年6月1日至2021年12月31日,该停车场负责人

在未经株洲市价格主管部门核准批复的情况下,共收取机动车停放服务费113125元。

该行为违反了《中华人民共和国价格法》《湖南省服务价格管理条例》相关规定,市市场监管局依法对该公司擅自制定属于政府指导价范围内服务价格的违法行为作出没收多收价款68525元,罚款113125元的行政处罚。

刷好评返现引客流

天元区某粥铺自2021年10月开始,为增加用户好评、提高商品销量,印制了“好评返现”宣传卡片,并将卡片随外卖放进包装袋,部分顾客会按照卡片上的提示在美团平台上对当事人的店铺给予五星带图好评,当事人收到好评后发3元的红包给顾客。至2022年2月28日止,当事人共印制“好评返现”卡片5000张,使用2500张,其中涉及返现的600张,每

个红包3元,共计1800元。

该行为违反了《中华人民共和国电子商务法》第十七条、《网络交易监督管理办法》第十四条、《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条的规定,2022年4月18日,市市场监管局依法对天元区某粥铺通过“好评返现”的方式对其商品的用评价作引人误解的商业宣传的违法行为作出罚款3000元的行政处罚。

项目施工员:与高温“赛跑”修建便民桥

株洲晚报融媒体记者/刘平



▲施工现场,施工员在吊装无障碍坡道。记者/刘平 摄

7月15日上午,烈日高照。在天元区炎帝大道与栗合路交叉路口处的株洲市二中附小人行立体过街设施新建工程项目工地,安全员李辉正和7名施工员、1名吊车司机忙得不可开交。

施工现场,一些施工员配合吊车司机对无障碍坡道进行吊装;一些施工员在忙着焊接。他们穿着长袖工作服,汗流浹背,背部的工作服由浅蓝色变成了深蓝色。

“赶在8月底学校开学前建成投用,到时候学生们上学、居民出行,都可通过人行天桥过马路。”李辉是施工现场负责人。10天前,他和施工员进场施工,修建人行天桥。经过连日奋战,7月10日凌晨,人行天桥完成主体结构吊装,一座长达54米的钢桁架桥体横跨炎帝大道,引人注目。

李辉介绍,该座人行天桥将有效解决道路两旁广大居民、学生过马路不方便的问题。这是目前株洲首座钢桁架人行天桥,正在吊装的无障碍坡道也是在全市人行天桥中首次出现。人行天桥两端各设有一条无障碍坡道,每

条无障碍坡道宽2.3米、长34米,连接人行道和桥体。无障碍坡道除了供轮椅通行,也可供摩托车、电动车、自行车通行。

头顶烈日暴晒,钢材发烫,地面冒热浪……李辉称,连日来,他们每天上午从8点工作到12点,下午施工从3点半开始。施工期间,施工员戴安全帽、戴手套、穿工作服。工作服厚实,穿着很闷热,但可防止被飞溅的焊花烫伤。有时需要长时间蹲在地上或钢板上作业,忍受地面高温,但施工员们习以为常。

在确保夏季施工安全的同时,李辉还负责防暑降温的工作,保证现场茶水供应充足,为施工员提供必要的防护用品和防暑药品。

“收工要到7点半。”李辉说,施工员们每天早出晚归,虽然累,但大家干在一起,想在一处,坚守岗位职责,全力以赴确保建设项目顺利推进。



▲扫码看现场视频。